
02/01/2026

Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Το αποτύπωμα των 
πιστών το 2026 να είναι «χριστολογικό, 
χριστοειδές, σύνεσης και σοφίας Θεού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε, στις 31 
Δεκεμβρίου 2025, στην ακολουθία του Εσπερινού, επί τη εορτή 
της Περιτομής του Κυρίου Ιησού Χριστού και της ιεράς μνήμης 
Αγίου Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας του Μεγάλου, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1115


Κατά την ακολουθία, επικράτησε κατανυκτικό και ευλαβικό κλίμα, με τη 
συμμετοχή των πιστών που προσήλθαν για να τιμήσουν τη μεγάλη δεσποτική 
εορτή και τη μνήμη του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, ενός εκ των μεγάλων 
Πατέρων της Εκκλησίας, του οποίου το θεολογικό, ποιμαντικό και φιλανθρωπικό 
έργο παραμένει διαχρονικό πρότυπο πίστεως και προσφοράς.

Η τέλεση του Εσπερινού στον Μητροπολιτικό Ναό ανέδειξε τη βαθιά πνευματική 
σημασία της εορτής, συνδέοντας την είσοδο στο νέο έτος με την ευλογία του 
Θεού και τη μίμηση των αρετών του Αγίου Βασιλείου, ως οδηγό ζωής κατά 
Χριστόν για κάθε πιστό.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Τιμόθεος, στην ομιλία του εστίασε σε δύο 
κεντρικά εκκλησιαστικά γεγονότα που φωτίζουν τη ζωή της Εκκλησίας και την 
πνευματική πορεία των πιστών.

Η εορτή της Περιτομής του Κυρίου Ιησού Χριστού επιβεβαιώνει την 
ιστορικότητα του Χριστού και την τήρηση του θείου νόμου, τον οποίο Εκείνος 
θέσπισε για τον λαό του Ισραήλ, προστατεύοντάς τον από τις επιρροές των 
ειδωλολατρών της εποχής. Μέσα από τα παλαιοδιαθηκικά αναγνώσματα, το 
γεγονός της Περιτομής προτυπώνει το Ιερό Βάπτισμα, μέσω του οποίου οι πιστοί 
εισέρχονται στην Εκκλησία και γίνονται «λαός περιούσιος, έθνος άγιο», δεχόμενοι 
τα χαρίσματα των Ιερών Μυστηρίων.

Μεγάλο τμήμα της ομιλίας αφιερώθηκε στον Άγιο Βασίλειο, Πατέρα και Διδάσκαλο 
της Εκκλησίας, τον οποίο ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε ως πρότυπο πνευματικής 
ζωής και σοφίας. Ο Άγιος Βασίλειος, εισερχόμενος στο «απόθετον κάλλος» του 
Θεού, μετείχε από τη δόξα Του μέσω της προσευχής, της πνευματικής άσκησης και 
της απόκτησης αρετών. Το Άγιο Πνεύμα κατοικούσε μέσα του, καθιστώντας τον 
«φωταυγή», πλήρη χάριτος και φωτισμού, ενώ η σοφία του δεν ήταν δική του αλλά 
δώρο Θεού, πηγάζουσα από την οσιακή και καθαρή του καρδιά.

Γεννημένος το 330 μ.Χ. σε μια ευσεβή και πλούσια οικογένεια της Καισάρειας, ο 
Βασίλειος ανέπτυξε τη μόρφωσή του στην Καισάρεια, την Κωνσταντινούπολη και 
την Αθήνα, όπου σπούδασε ρητορική, φιλοσοφία, αστρονομία, φυσική, μαθηματικά 
και ιατρική, αποκτώντας γνώση βαθιά και εμπεριστατωμένη. Κατά τη διάρκεια 
της ζωής του, ασκήτευσε στον Πόντο και επισκέφθηκε μεγάλες μονές της 
Παλαιστίνης, όπου κατέγραψε τους μοναχικούς κανόνες που εξακολουθούν να 
διέπουν τη ζωή των μοναστικών κοινοτήτων.

Ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε τον Άγιο Βασίλειο ως αμέριμνο απέναντι στις 
κοσμικές ανάγκες. Ένα χαρακτηριστικό περιστατικό είναι η συνάντησή του με 



τον αυτοκρατορικό Έπαρχο Μόδεστο, ο οποίος, απειλώντας τον Άγιο με εξορία και 
θάνατο για την ορθόδοξη πίστη του, υποχώρησε ταπεινωμένος, καθώς ο Βασίλειος 
δεν είχε τίποτε να φοβηθεί ή να χάσει. Η ζωή του Αγίου αποτελεί πρότυπο για κάθε 
πιστό, δείχνοντας ότι η ασκητική ζωή και η πνευματική άσκηση μπορούν να 
επιτευχθούν ακόμη και μέσα στον κόσμο.

Η σοφία και η γνώση του Αγίου Βασιλείου επέτρεψαν την ερμηνεία των Ιερών 
Κειμένων, των διδαγμάτων των Πατέρων και των Αποστολικών Γραφών με βάθος 
και καθοδήγηση για τον πιστό, ενώ η πνευματική του κατάσταση και η καρδιακή 
προσευχή εμπνέουν τη σχέση μας με τον Θεό. Μέσα από τις άοκνες αγρυπνίες και 
τη συνεχή προσευχή του, ο Άγιος Βασίλειος ενέπνευσε και τη διδασκαλία 
μεταγενέστερων Πατέρων, όπως του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον νέο χρόνο, ερμηνεύοντας το χρόνο 
όπως περιγράφεται στο έργο «Εξαήμερος», όπου η μέτρηση ξεκινά από τη 
δημιουργία του κόσμου. Ευχήθηκε ο χρόνος που ανατέλλει να είναι σωτήριος και 
το αποτύπωμα των πιστών μέσα στο 2026 να είναι «χριστολογικό, 
χριστοειδές, σύνεσης και σοφίας Θεού», πλημμυρίζοντας τη ζωή, τη σκέψη 
και τα έργα τους με τη χάρη και τη σοφία του Θεού.

Η χάρη του Θεού, μέσω των πρεσβειών του Αγίου Βασιλείου, να καθοδηγεί τη ζωή 
μας, ώστε η πνευματική μας κατάσταση και η καρδιακή προσευχή να μας φέρνουν 
σε άμεση σχέση με τον Θεό, εμπνέοντας αρετές και πίστη σε κάθε στιγμή της 
ζωής μας.



 


